Correction Contrôle de Mathématiques Statistiques

Exercice
1 : (10,5 pts)
Une enquête est réalisée sur la taille des élèves d’une classe de troisième dans le Collège Lambda.

Cette enquête a permis de collecter les résultats suivants (en cm) :

162 ;
160 ;
161 ;
182 ;
181 ;
170 ;
165 ;
164 ;
173 ;
173 ;

172 ;
184 ;
184 ;
169 ;
180 ;
167 ;
162 ;
163 ;
182 ;
170 ;
171.

	Taille en cm
	[160;165[
	[165;170[
	[170; 175[
	[175;180[
	[180;185[
	Total

	Effectif
	6
	3
	6
	0
	6
	21

	Fréquence
	28.57
	14.29
	28.57
	0
	28.57
	100


1.  Compléter le tableau suivant : arrondir les fréquences à 0,01 près.
(2pts)


2. Calculer la taille moyenne des élèves de cette classe de deux manières différentes, c'est-à-dire a l’ancienne et en utilisant le tableau et les centres de classe.

(2pts)
Moyenne a l’ancienne = 
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Moyenne avec centres de classes = 
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171,79
3. Déterminer la classe dans laquelle est la médiane, puis déterminez la médiane elle-même en utilisant les données brutes.
(1,5 + 2pt de rédaction)
L’effectif total est de 21, qui est un nombre impair 21÷2=10,5 je m’occupe de la note de la 11ème note 

Elle est dans la classe [170 ;175[ qui contient les individus 10 à 15.

Pour trouver la valeur précisément je classe mes valeurs :

160  161  162  162  163  164  165  167  169  170  170  171  172  173  173  180  181  182  182  184  184
4. Calculer l’étendue réelle de cette série.



(1pt)
184 – 160 = 24

5. Calculer le pourcentage d’élèves mesurant 1,75 m ou plus.

(1pt)
Ceux qui font 1,75m ou plus sont dans les classes [175;180[ et [180;185[ le pourcentage est donc de 0 + 28,57 = 28,57%
Exercice 2 : (12,5 pts)
Un pompiste fait ses comptes en fin de journée. Il constate que 180 automobilistes se sont arrêtés chez lui pour acheter du carburant.
Le pompiste dresse le tableau suivant :

	Montant du carburant €
	[18 ; 22[
	[22 ; 26[
	[26 ; 30[
	[30 ; 34[
	[34 ; 38[
	[38 ; 42[
	[42 ; 46[
	[46 ; 50[
	Total

	 (Effectifs)
	10
	24
	18
	36
	40
	25
	15
	12
	180

	Fréquences %      
	5.55
	13.33
	10
	20
	22.22
	13.9
	8.33
	6.67
	100

	Fréquences cumulées  %
	5.55
	18.88
	28.88
	48.88
	71.1
	85
	93.33
	100
	


1) En faisant apparaître un des calculs de fréquence, compléter le tableau.
(2,5pts)
Fréquence pour la classe[18 ; 22[ : 10÷180×100 
[image: image6.wmf]»

5.55
2) Calculer, en €, le montant moyen d’un plein.




(1pts)
M=
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33.93

3) a) Quel pourcentage de clients a dépensé au moins 42 € ?


(1pt)


Ça correspond aux pourcentages des classes [42 ; 46[ et [46 ; 50[ soit 8,33 + 6,67 = 15 %
b) Quel pourcentage de clients a dépensé moins de 38 € ?


(1pt)


Ça correspond à la fréquence cumulée de la classe [34 ; 38[ : 71,1%
4) Tracer un histogramme représentant cette série, en portant les montants en abscisses (1 cm pour 4 €) et les effectifs en ordonnées (1 cm pour 5).

5) Déterminer le prix médian payé par les automobilistes à l’aide de la courbe polygonale des fréquences cumulées.
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